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Hirdetések a legméraékeltebb irazeBjitia mellet vétetnek fe

Gyermek-védelem.
D ebreczen jul. 2, 

Széles Magyarországon sok százezer 
gyermek van, akit a humanizmus könyö 
rületessége nélkül bízvást nevethetne a 

1 ózsabokor és fürdethetne a hajnali har­
mat. Sok százezer gyermek apátianul. anyát 
anul ebben a napsugaras, mosolygó szép 

világban. Úgy kereng az élet zivatarában, 
mint a fájáról elsodort gyönge levél.

Az emberi irgalom házakat emelt 
ezeknek az apró embereknek. Az állami 
gyermekmenhelyek zsúfolva vannak velük.

nevelődnek, cseperednek fel valamed- 
ddig ; amíg szárnyakra kaphatnak és ki­
röpülhetnek az élet nehéz, viszontagságos 
küzdelmébe, harezi zivatarába.

Nagy szüksége van ezeknek a menhe

rágnevelő üvegházat, mely megvédi ókét 
az élet forgatagától.

Az állami gyermekmenhelyről szóló 
törvény a hétéven aluli gyermeket oltal­
mába vette. Hét esztendős korukig tehát 
nem a mezők lilioma képen nevelődnek az 
ártatlan gyermeklelkek.

De aztán ? . . Eddig úgy volt, hogy
a menhelyek a szárnyaibrabocsátották a 
hétéves apróságot ; ha el lehetett helyezni 
valamely törvényhatósági, vagy magán árva 
házban, valamely jótékony v tézetben, vagy 
egyesületnél, jó volt, ha nem, úgyis jó. A 
menhely tovább nem adhatott menedéket 
a kis árváknak, mert a törvény nem kö­
telezte rá. A szegény gyermek pedig a 
maga gyönge szárnyain ott repdesett az 
élet nehéz viharában, gyámolatianul. Hogy 
meddig repdesett ? Amig el nem sodorta1 , -- v ----- -----iwouiic y műig Cl uum b U UI

yeínek. hók ezer gyermeket sodort el még egy szellő, egy kissebbszerü szélvihar, u 
esöpnyi élete bimbójában a kegyetlen élet.! mely temetője lett a gyönge virágszálnak. 

‘s angyalt csináltak ez ártatlan; A statisztika tehát még most is óriási
^ -Aw DbZ “Ea®mat!sn gyermekdajkáló arányát képes felmutatni a gyermekpusz- 

panák f usztult, erősen pusztult Magyar-1 tulásnak. Mily siralmas gondolat a sok 
ország árva gyermeknemzedéke- Zsenge apró ártatlanság, a tömérdek zsendülő re- 
V»ágok hervadása, bimbók hullása volt ez. ménység lehervadása.

Végre valahára elviharzott e virág-j Még a jelen parlamenti évben segítve 
pusztulás tele. A humanizmus meleg nap lesz e riasztó állapoton. Széli Kálmán bel- 
ísiye rásugárzik ez apró emberekre, kikre ügyminiszter a hét even felüli közsegélyre 
uem mosolyoghat le a szülői szeretet su-‘ szoruló gyermekek gondozásáról törvény- 
f, uA < i, -m 8°ötloskodott róla, hogy javaslatot nyújtott be a törvényhozáshoz, 
^aj.ekot kapjanak a zsenge palánták, vi-'ez a törvényjavaslat még ez évben tör-j

vény erőre fog emelkedni. Nagyfontosságu 
lesz ez a törvény. Gondoskodni fog a sok 
százezer apróság ekzisztencziájáról, nem­
csak hét éves életkorukig, hanem tovább 
még nyolez évig. tehát tizenöt esztendős 
korukig.

Ez a törvény fog intézkedni az iránt, 
hogy az állami gyermekmenhelyek apró 
népsége, ha hét esztendős korában nem 
tud seholsem jé^elhelyezést kapni, tovább 
is ott maradhas§&a-,a gyermekmenhelyek 
kötelékéjben. A törvényjavadat még mesz- 
szebbmenő intézkedéseket is tartalmaz. A 
hét és tizenöt év közötti gyermekeket a 
menhelyek kiadhatják gondozásba megbíz­
ható emberekhez s a tartási költségek fe­
dezésére az állam évente négyezer koro 
nányi összeget folyósít.

A belügyminiszter nemes godolkozásának 
bizonyítéka ez a törvényjavaslat, amelyért 
ha törvényerőre emelkedik, az egész nem­
zet hálájára számíthat. Szép és nemes az 
a cselekedet, a mely annyi sok anyátlan 
gyermeknek ad gondviselőt az állam ké­
pében. Az utszéli rózsabokor kis szülöttei 
tehát az emberi irgalom fája alatt lelnek 
otthont, az alatt a fa alatt, a melynek árnj’a 
megóvja őket az élet zivataraitól s amely 
a szeretet gyümölcseit hullatja rájuk. Nem 
a hajnali harmat, de az emberi jótékony­
ság életvize fürdeti hát meg Magyaror­
szág zsenge bimbónyitó virágait.

Tárcza.
Paláimból.

i.
Eszemadta, hajnalarczu leánya !
Szivem a bú temiattad rongálja!

agyik hozzád, de te észre sem veszed: 
v-z égeti, ez szorítja keblemet.

Hej te kis lány, te gyönyörű kis barna, 
•ja a szived szeretni úgy akarna,

bigéd; esküszöm az egekre:
- .tretnel, de meg is lennél szeretve.

II.
vagyok, a rózsámat nem látom, 

Lgeto kony pereg le az orczámon.
■ óhajtásom, mint a felhő, úgy repül 
• >o nincs, aki meghallgassa:
Magam vagyok egyedül!

fíezgő nyárfa leveleit hullatja, 
fájdalmamban ott kesergek alatta, 
lépi a szét a lehulló levelet,
Mint a fájó gondolatok 
liubánatos telkemet.

111.
dej beh sokszor panaszkodtam ezelőtt : 
Mut nem ad az Isten egy hú szeretőt!? 
Mint a puszta ködös őszi reggelen 
Oly letarolt, sivár volt a kebelem. ’

Addig addig sirt a szivem buvában,
M%'y «KV igaz szeretőre találtam.

Dalos liget azóta a kebelem,
Nyílik benne szép virágod, szerelem !

IV.
Kökényszemü, barna kis menyecske!
Je re ide, dobogó keblemre I
Hadd tekintsek ragyogó szemedbe,
Hadd láthassam mennyországom benne,

Úgyis olyan gonosz ez a világ,
Az emberre kígyót, békát kiált.
Kisül még a mi titkunk is, meglásd! 
h.lbirelik, hogy szeretjük egymást.

V.
Hideg esó hull a rétre,
Megemlegetsz engem még te;
Majd ha messze, messze járok,
Utánam jő sóhajtásod.

Eszedbe jut még tenéked,
Barna kis lány, hüilenséged.
Beborítja szived a gyász !
Sírsz, hogy engem többé nem látsz.

Nem kérem, hogy sújtson átok.
Tiszta szívből megbocsátok, 
begyógyul a seb szivemen :
Begyógyítja uj szerelem.

Szirén.

zsiját. A szakácsnak akadt dolga, alig gvőzte 
pedig három órára volt az ebéd ideje, azelőtt 
való napon a napi parancsban meghatározva 
De hát egy pár »herstellt« tel a melylyel 
nem számoltak, meghosszabbodott a gyakor 
lat. fáradtan dűlt le mindenki, az egyszerű 
de tisztavaságyakra ; alig, hogy leverték 
magukról az ut piszkos porát. Merpheusnak 
sok karja lehet, mert nem telt bele egv 
negyed óra, már aludt az egész kaszárnya.

Mi a tiszti »rnesszébe« vonultunk, legé­
nyünkkel megtisztogattattuk magunkat, tisz­
ta, száraz fehérneműt váltottunk, és a patkó 
alakra terített asztal körül foglaltunk helyet. 
Jól esett ezredesünk figyelmessége, mely 
minden egyes teríték elé egy jégbe hűtött, 

j »spriczczert« tétetett. Javában folyt a lefolyt 
'gyakorlat egyes fázisainak megbeszélése & 
mikor egyszerre nyílik az ajtó, és belép az 
ezredes. Magas, vállas alak, igen elegáns ka­
tonás tartásu, jóságos öreg ur; a ki inkább 

f atyja volt az ezred tisztikarának, mint rette- 
Igeit ezredese. Persze, mind fellállottunk s 
I könnyed meghajtás után ismét asztalhoz 
I ültünk, hogy az időközben már felszol- 
ígált1 párolgó levesből kivegyük a magunk 
részét.

I Jól esett ; hogyne, hisz reggel három 
I órakor keltünk tel, mert már négykor volt 
kivonulás, s a ki tudja katonáék rendjét az 
tisztában van azzal is, ha négyre van a kivo 
nulás elrendelve, háromkor hajnalban már 
talpon van a kaszárnya.

Mindazonáltal vígan voltunk az ebédFantazmagória.XT , , , ö . .... . ' «luunwiHMMII VUII.UUK HZ eoti
* WY’ és ruüiéz gyakoi latról jöttünk alatt, az öztöcIös és a niölltvttu ülő törzs ti sy
mar ’irrvlt \T*in\r nőmr A»»o n>*ól^.. « 1 „ * ^___• . . , . . . .

! * , ,, ** J " * J * **'***'•'» oGiDuon er» cl ilJ t
haza, már volt vagy négy óra, amikor a le lek, szívesen mulattak el, egv egy bajtárs ki- 

I gényseg a párolgó csajkák elé ülhetett, hogy sebb botlásán mondhatom nem erdektt i<- 
1,10,10 etva gygyal elfogjaszlhassa déli mená- egy ilyen társaság, a mint mindegyik a k„
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— A times az Ugrón affó ről. A Times 
megemlékezvén a kepviselőház pénteki ülé­
séről, többi közölt ezeket mondja : Hinder 
pamtletje által előidézett inczidens viharvs, 
de jelentéktelen vitára nyújtott alkalmat a 
magyar képviselő házban. A vit ában igen ke 
vés általános érdekli avagy olyan mozzanat 
fordult elő, a mely maradandó befolyást 
gyakorolhatna a magyar parlamenti életre. 
Színvonala nem igen emelkedett felül a sze­
mélyes rekiimiuáláson.

Anyákat neveljünk!
Debreczen jul. 2.

A nevelés a ház dolga, az oktatás az 
iskoláé. Ezt a kettéválasztást kezdik már 
abbahagyni. Elismeri már a pedagógia is, — 
hogy az oktatáshoz a háznak is van köze és 
belátja már az iskola is, hogy a nevelés vég­
zéséből ki kell vennie a maga részét. A mo­
dern iskola oktat és nevel, sőt tagadja azt, 
hogy a kettő közt határvonal van, és egye 
nesén fölhívja a szülőket, hogy legyen segít­
ségére az egységes oktatásban és nevelésben. 
Á szülőkre tehát nagy feladat háramlóit. — 
vlyan, amely alól nem szabad kibújniuk, a 
melyet szeretettel kell elvállalniok és teljesí­
teniük.

Amikor a szülők nevelő kötelességéről 
van szó, előtérbe nyomul az anya. Ne tes­
sék rossz éleznek mondani egy ismert peda-i 
gógusnak azt a kijelentését, hogy igen nehéz j 
dolog anyának lenni. Az anyaság nemcsak j 
állapot, hanem kötelesség. A polgári életben 
az anyára háramlik a gyermek nevelése, az j 
ő dolga tehát a nevelés és az oktatás közt I 
a harmóniát megtalálni. A polgári életben az i 
apát teljeseen leköti a kenyérkereső munka, 
még pedig leköti a nemcsak az idejét, ha-! 
nem az egész gondolkozását is. — Nincs se I 
ideje, se türelme, se hangulata a gyermek
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nevelésével intenzive foglalkozni. És nincs 
módjában ügyet vetni rá, hogy a nevelés és 
oktatás egysége ne zavartassák sem a ház, 
sem az iskola által. Ez a nagy föladat egé­
szen az anya vállait nyomja.

Ez a nagy föladat pedig nagy felelőssé­
get jelent. A gyermek jövendő sorsa, boldo­
gulása jórészt attól függ, hogy az a nagy föl­
adat hogyan teljesittetik. Az anya nembánom 
sága keservesen megbosszulhatja magát, de 
ilyen nembánomság, hál Istennek, csak rit­
kán fordul elő. De sürü dolog, hogy az anya 
tehetetlen azzal a nagy kötelességgel szem­
ben. Megtenne mindent szívesen, de nem is 
tudja, hogy tennie kell, hogyan tudja tehát, 
hogy mit kell tennie.

A gyerek magától nevelődik. Azt mond­
ják sokan, hogy nz nem is baj. Máig is jó­
részt magunk nevelődtünk. De úgy vagyunk 
ezzel, mint azzal a fölfogással, hogy a paraszt 
gyereket nem dédelgetik, mégis erős, egész­
séges, munkabíró ember lesz belőle. Igaza 
van ennek a fölfogásnak, ha csak — a meg­
lévő, az élő parasztot nézzük. Azt, aki meg­
birkózóit, az életet fenyegető bajokkal, nya­
valyákkal. Azt, aki nem pusztult el. De nem 
látjuk azt az ezer meg ezer parasztot, aki — 
nincs. Nincs, mert elpusztult, mert nem 
bírta az életért való küzdelmet. Meg lehetett 
volna ősét menteni az élet számára azzal, 
amit »dédelgetésnek« csúfolnak a gyerekkel 
való nemtörődés apostolai. Ne azt a maga­
nevelte embert nézzük, aki megállja a helyét 
hanem azt keressük, aki elzüllött, elveszett 
a rossz, a helytelen nevelés alatt, vagy a 
nevelés hiányában. Hányat közti'ük meg le­
hetett volna menteni, ha nem bízták volna a 
nevelésüket rájuk magukra !

A modern élet a maga száz uj bonyo­
dalmával, a maga ezer uj körülményével, a

1 Juli uh 2

maga temérdek nehézségével a nevelést a 
szó fizikai értelmében életszükségessé teszi. 
Nem azi a finom nevelést, amely jó modorra 
nevel, hanem azt amely tiszta, okos gondol- 
kokozásra, bátor, öntudatos cselekvésre, erős 
de nemes érzésre nevel. Ez a nevelés há­
ramlik most az anyára. A nőre, akinek ma­
gának erősnek kell lennie, hogy erőre nevei, 
jen. Anyákat kell tehát nevelnünk, hogy 
azután az anyák nevelhessenek.

A nőnevelés, amelyet minduntalan re­
formálnak, javítanak, bővítenék, ilyen-olyar. 
szempontok szerint azt fogadja legelső köte­
lességének, hogy anyákat neveljen, akik & 
modern életben megállják a helyüket $ & 
modern nevelésben mun Kalácsai lehetnek az 
oktatásnak.

Erőt, tudást, akaratot, önállóságot a nő- • 
nek, hogy erősek, müveitek, energikusak éa 

i önállók legyenek a jövő nemzedékei.

La vertu bosszúja.

Az én Lavertu barátom nagyon külö­
nös és nagyon eredeti ember volt s nagyon 
szerette az embereket megtréfálni. Néme­
lyek nagyon mulatságos fiúnak tartották és 
szerették, mások ellenben gyűlölték a tré­
fái miatt.

Lavertu különben nagyon bnsszéál?ü 
■s volt és ha valaki megbántotta, bizonyos 
ehetett benne, hogy Lavertu bosszút fog 

jállani rajta.
Foglalkozására nézve különben ügynök 

volt és szeszes italokkal kereskepett. A mes­
tersége miatt tehát nagyon sok vendéglőben 
meg kellett fordulnia.

Egyszer bement a Rlichy-utcza és s 
Gay Lussaczutcza sarkán levő nagy vendég- 

jlőbe is, Permachinhez, aki azonban nagyot 
durván fogadta és kiutasította.

teles tisztelettudós határán belülvalódi baj ! 
iársi pajtáskodás közepette, majd komoly i 
szakfejtegetéseivel, majd pedig humoros in-1 
cselkedéssel igyekszik az unalom ördögével j 
megbirkózni.

Fekete kávé után az ezredes »Mahlzeit«; 
tű kívánva, visszavonult, utána a törzstisztek j 
és lassan lassan kiürült a tág tiszti étkező j 
* s a kövér ábrázata szakácsné, meg az or- j 
donácz vették kezelésbe az ételmaradékokat, j 
meg a termet, melyet seprőkkel, vizes kan -; 
mákkal alaposan megkezelték. j

Nyugalomra tértünk hát mi is, oly jól: 
esett, előtte való napon, éjjel társaságban j 
voltunk, a főjegyzőék adtak valami házi bál! 
fiiét, csak úgy éjféltájt vetődtünk haza felé, j 
három órakor már talpon voltunk, ez sok i 
egy magyarnak, utóvégre is Mornheusnak isi 
kell adózni .... elnyomott az álom.

Ah, az álom . . . Mily édes érzés, a 
fáradt test. megpihen, feledve minden gond, 
minden bánat, az sorra veszi a közműit tör-1 
t,énetek, zagyva össze-visszaságban, édes 
kéjjes érezet ... oh az álom.

Eszembe jutott az a sok bál, az a te 
méntélén mulatság, amelyen egy ilyen fiatal 
hadnagynak keresztül kell mennie. A fénye­
sen kivilágított termek, a sok díszes egyen­
ruha, a kivágott fehér és színes toilettek, az 
a ragyogó szépségű asszonysokadalom, káp­
ráztató a maga összességében, csoda-e ha 
az ilyen magafaj táj u fiatal hadnagyocska el­
veszti itt-ott napján a szivét ... a szivét, 
mondom . . . vigyáztam reá, jó barátom volt 
Ámor Istenke, a ki minden szivek leghatal­
masabb disponense és megfogadtam az ő 
tanácsát, ha szavaltam is szerelemről egész

Egy szép nap kora reggelen, éppen

gyakorlat előtt voltunk, mialatt a szolgám a 
theámat főzte, asztalomon mesés rendetlen­
ség uralgott, kivettem a szivemet, olyan he

De a kis istennő, ki igy látszott, már 
némi gyakorlattal birt a szerelmi vallomás 
megítélésének himes mezején, legbájosahh

Íves kis jószág is az, forgattam jobbra is: mosolyával, igy válaszolt »szeret, azt mondja " 
Kaira is Mint kis írvermek a játékszerrel no lássuk, azt a felajánlott szivet *?balra is. Mint kis gyermek a játékszerrel, 
úgy bántam a szivemmel, akkor még együtt 
volt a szivein, nem hiányzott belőle egy 
szemernyi sem, élesre lent kardommal addig 
simogattam, míg kedvein kerekedett felda­
rabolni őt. Oly szépen, oly nyugodtan tűrte 
bármit is cselekedtem vele.

Persze iszonyúan meg voltam szorulva, 
hiszen a sok mulatozásban, hol itt, hol ott 
hagytam szivemnek egy-egy részét és most 
azon vagyok, hogy ez egyszer igayán kei - 
lene az a tavaszi poéták által annyiszor 
megénekelt szívnek csatolt husdarah, da

Nem tudom hány darabra oszthattam,J j^t njncs és nincs . . . mit tegyek ? hová
nnrrtTAn pa: 1 .• i C? L'űuq hn off .... , *'Jde igen nagyon sok kis részecskére hullott 

szét' alig tudtam megint összeállítani, rózsa- 
lánczczal kötöttem ősszel A kis lánczocská 
kát pedig egy erős végbe fogtam össze, úgy 
tettem vissza a szivemet helyére, de elég 
e[ővigyáző voltam a lánczvégét jól megerő 
siteni," hogy az elválaszthattam!! maradjon 
ott meg.

Pillangó módra kerültem egyik mulat­
ságból a másikba, egyik bál a másikat vál­
totta fel. Tánczoltam, kurizáltam, mulattam, 
vallottam rettenetes sokat. Fiatal az ember 
és szerelmes. Hány kis lánynak adtam a 
szivemből Isten a megmondhatója. ■ Sokáig 
kitartott a szivemből, sok részre osztottam. 
Egy szép napon este, társaságban egy remek

forduljak ?
Szorultságomban eszembe jutott az éz 

Ámor czimü barátom aki már annyiszor se­
gített ki a hínárból, rögtön stafétát rnenesz 
tettem hozzá, adjon ha máskép nem lehel 
kölcsönbe egy tartalékos szivet. Kaptam 
egyet tőle amelylyel azután imádót iámhoz 
siettem ; de mily nagy kudarezot vallottam . 
a kis hamis ráösmert a tartalékos szívre, 
mely nam tud úgy szeretni oly igazán érez 
ni, mint az igazi és követelte, vagy meg­
kapja az én szivemet, vagy pedig vége 
mindennek mint azt a nóta is olyan talá­
lóan mondja.

Mit tehettem, jó volt, hogy a szivrész-

í

szép leány mellé kerülök, szürcsölgetjük a Hetet oda erősítettem rózsalánczczal a he 
theát, mely aztán teljesen feleslegesen be-Ilyéhez, s hogy most szorultságomban meg- 
fütött, amúgy isten igazában, Adva van egy1 foghattam azt a bizonyos lánczvégét és egy 
szép leány, egy fiatal hadnagyocska, thea, jó nagyot ránthattam rajta. Hihetetlenül sei 
estély, sokáig égyüttlét, nem nagy probléma | szív rész került igy vissza t. i. azok a ré • 
fejtegető tehetség kell ahhoz, hogy tisztában 1 szék, melyek közömbös helyen voltak et- 
legyünk azzal, a minek okvetlenül befcelletc helyezve, vagy nem törődtek vele, vág-' 
következnie, szerelmi vallomás formájában más szív szorította ki az én szivrészét he­

el mádom, angyal, szivem mindenem, Iyéböl, szóval vissza került egy nagy része,

. . . így ömledeztem ... hol még törődtek szivemmel és erősebben
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Ez a Permachin különben nagyon meg- nyerem a fogadást, amelynek felét neked
. Ä 4 jC ll> WX A t* 17 AVA 4 17 Ant A V . a tf\ M n _____ •» a « _gazdagodott és ennek következtében na 

gyón gőgös korcsmáros volt : azt hitte, 
hogy neki már minden szabad s nem félt 
senkitől, csak a feleségétől, aki rendkívül 
'éltékeny volt a férjére és sokat vesze­
kedett vele,

Mig a kiutasított ügynök, Lavertu visz- 
sízarakosgatta a Kosarába a bor mintákat, 
Hallotta, hogy Permachin igy szólt a fe 
íeségéhez:

— Ma este bizottsági banketten leszek ; 
ne nyugtalankodjál, édes, ha egy kissé ké­
sőn jövök haza.

Ezek a szavak persze nem kerülték el 
Lavertu figyelmét, aki semmi egyébre nem. 
gondolt, csak arra, hogy miként állhatna 
l.-oszut Permachinon.

Lavertu ez nap este elment a Pigalle- 
térre, egy kávéházba, ahol este 11 órától 
.kezdve igen sok hölgy szokott összegyűlni.

— Fizetsz egy pohár sört 2 — kérdezte 
íőte egy hölgy, a szalmaözvegyek előtt nem 
ameretlen bizalmassággal.

Lavertu fizetett egy pohár sört, aztán 
aég egyet, majd chartreuset, aztán csoko­
ládét, végül absinthet, s legutoljára meg- 
üivta vacsorára.

Vacsora után, mivel a hölgy egy kissé 
ingadozott, Lavertu elkísérte egész hazáig 
nehogy valami kocsi elgázolja.

Mikor elbúcsúztak egymástól, Lavertu 
igen csinos ajándékot adott a hölgynek, aki 
nagyon kérte, hogy látogassa meg.

— Amikor csak akarod : nagyon örven- 
tiek, hogy enhyire tetszem neked, — vála­
szolt Lavertu udvariasan. Csak irj

adom ; öt arany meg nekem is marad.
— Jól van, belegyezem, — válaszolt a 

szeretetreméltó gyermek.
Lavertu miudjárt át is adta neki a 

szerelmes levél fogalmazványát, amely igy

Aranyos kis malaczocskám 1 
Miért nem jöttél el hozzám azóta, 

amikor feleséged azt hitte, hogy bizott­
sági banketten vagy s olyan pompásan 
mulattunk csaknem raggéiig 2 Nem azért 
hívogatlak, mert pompás vacsorát rendel­
tél és szép ajándékot adtál, hanem azért, 
mert rendkívül jól mulattattál s azóta foly­
ton csak rád gondolok, édes !

Kérlek látogass meg holnap de bi­
zonyosan okvetetlenül !

A férjem nem lesz itthon.
Ezerszer ölel, csókol a te bolondos 

őrültön szerelmes kis cziczád
Sidonie ISlaireau.

A hölgy átvette a levelet.
— Majd lemásolom, illatos papírra . . . 

De még nem tudom a czimedet . . .
— itt van az is — válaszolt Lavertu s 

átadott neki egy másik papirost, amelyre ez 
a ’ "

(háiom hét kitöltve) Petyó Horvát Jánost 
,.6t évi börtönre, Kocsis Imrét egyévi bör­
tönre, Kállai Rózát egyévi börtönre, ifj. Kiss
ÍvuaI1’- Fajosnét, Erdélyi Erzsébetet, 
Eidélyi Etelt, Lehner Marit egyenkint hat- 
havi börtönre, ifj. Halász Szabó Ferenczet 
nyolczhónapi börtönre ítélte, Tóth Mihályt 
g™ Albertet, Csapó Etelt, idősbb Halász 
Szabó Ferenczet, Ale.xi Trajánt, H. Szabó 
Jánost, H. Szabó Istvánt. Stuhl Fülöpöt, Bá- 
lint Józsefet, Vay Jolánt, 11. Szabó Jánost, Cs. 
Csapiár Pétért, Vay Alajosnét, H. Szabó Ja­
nos1^1 és Korín Jánost pedig az ellenük 
emelt vad alól fölmentette.

----------------------  „„„„ „j egy pár
sort majd egy nappal előbb. Különben most vetkezett.
',tit I -p-m~ a£arSái öt aranyat! Permachinné elolvasta a férje levelét s
'«lesni minden különös fáradság nélkül| annyira feldühösödött, hogy egyebek között

• , ,g-. L .. , , egy palaczkot is eltört a férje fején. Laverti
-aki nagyon kinoSt mikoV iSSíl W* sarot absint

ham a szakállamat; azt mondta, 
jaiost már nem fogok egy hölgynek sem; 
tetszeni. Fin pedig fogadtam véle, hogy 
nyal ez nap alatt meg fogok hódítani egy 
kis hölgyet . . . Írj tehát nekem egy sze­
relmes levelet, de nagyon s.erelmeset . . .
Ezt. majd megmutatom a barátomnak, s meg-

Letartóztatott pap.
A tordal szenzsezió.

(Saját tudósítónktól.)
Búd ..pest, jut. 2.

Röviden már fúrt adtunk arról a szen- 
záczió-számba menő letartóztatásról, mely­
nek színhelye Torda és hőse egy katholikus 
pap volt.

... . t .................... Az országszerte feltűnést keltő letartóz.
czirn volt iiva: : tatásról tudósitónk most a következő részle-

Ai1AaSitÄ0seuPe,rmac!lin » !tes tudósítással számol be :
vendéglős, borkereskedő A tordai állomáson letartóztatott katho-

Cay Lussac-utcza és a Clichy-utcza sarkán j ikus pap Véghseő Miklós gör. kath. lelkész.
Lavertu, aki tudta" hogy Permachinné aIJS* uuvu falu egyházközségének volt a 

férjének minden levelét felbontja, másnap í Pa?ja" , miko*' állomását elfoglalta, feleséget 
már korán reggel a Permachin vendéglő-j18 lozoU uiagahoz. Véghseő nagyúri módon, 
ben volt. |gazdagon akart élni, a mi egyáltalán nem

Aminek be kellett következnie, bekö- 'állott arányban felette csekély, szerény papi
fizetésével.

Adósságokat kezdett csinálni, s legerő-
egy'palaczkot is eltört a" félje" fejénV Lavertu: f-ít l)lt®lezőiel Fogarasi nevű dúsgazdag 
aki a vendéglő egyik sarok asztalánál absint-! to dbll’tokos volt> akl egymásután tekintélye-

, hét ivott, végignézte ezt a családi jelenetetjsebb összegeket adott neki kölcsön. Nem- 
neíPsem^ boldogan élvezte a hosszú édes gyönyörét. | régiben azonban a pap és a földbirtokos egv

Henry Bachman, j biróválasztás alkalmával összevesztek s igy

Ártották. A rózsalánezok tudvalevőleg nem \ 
igen erősek s nem nagy erő kell oda.' hogy j 
elszakadjanak ha csak nem viselik gondját, ‘ 
.mindkét részről. Azért is van
igaza annak a dalnak, a 
san éneklik hogy hát :

*Mindenféle szerelemnek 
krmi.v

így hát a szivem, ha nem is egészen, 
bizonyos hányadában vissza került és siet­
tem vele imádott kis angyalomhoz 
épen fel akarom ajánlani neki az igyon ösz- 
sze fokozott szivemet, if a mikor András a 
szolgám nagy csizmájával és még nagyobb 
Mi májával a szobámba ront, lelkendezve je­
lentvén :

Hadnagy Uram jelentem alásan a század 
mar r a portra áll, kéreti az őrmester ur Ru­
gós, hogy tessék kijönni . . .

Oda kaptam a szivemhez, ott van-e
a helyén 2 Ott volt szegény csak egy 

kissé hevesebben dobogott, mert megijesz­
tett nagy lármájával a legényem, én azt 
mUern ég a kaszárnya, pedig hát csak öt óra 
délutántól fogva aludtam és álmodtam egy­
folytában hajnali hatig ...

Most kezdem csak érteni, miért mond­
jak, hogy sajog a szivem . . .

Úgy látszik az én fantazmagóriámnak 
néha napján valóra válni vágj in kedve, és 
hx\ * proczedurát nevezték el »szivsajgás- 
,naK< dö ha nincs is ugv akkor is kérem 
bocsássanak meg nekem, hisz azért fantaz 
magma, hogy fantazmagória legyen . . .

0' Amant Leo.

Törvényszék.
Elitéit pénzhamisítók.
Tak cs Zolt n bünpöre.

— baját tudósitónktól. —
Búd pest, jul.

A büntető bíróság tizenhat napi tárgyaolvan naaunn 1, . uulllclu »-'"'-’ödg uzennar. napi targva
en' nlván8írni!Ias után, ma mondott ítéletet Takács Zoltán iinfalvhun i_, * I j Idő ülcAIJ, IlJcl lljOIlUOtl 1 LtiiÖL01 J tikmoh ben olyan bu-1 és band^ja fölött. A törvényszék--j-----  két csó­

va,-,,, s7nLnnlportra osztotta a bűnösöket. Az egyik cso- ég szokott i portot azok képezték, akik tettestársak vol­
tak a másik csoportba tartoztak a bűn­
segédek.

Lenk Gyula táblai elnök ma reggel még 
néhány vádlott, megtegetődzését hallgatta 
meg, aztán fö.függesztette a tárgyalást arra

f Fogarasi másnap levelet irt Véghseőnek, melv
; Így végződött :

• • • Kérem, lehetőleg gyorsan ren­
dezze velem szemben való tartozásait, mert 
ellenesetben más tizeiméivel együtt lelep­
lezem önt felettes hatósága előtt.

Fgy bét sem telt el és Fogarasi meg 
kapta a pénzét. A lelkész, aki félt, hogy a 
feljelentésnek esetleg állásvesztés lesz az "epi 
lógusa : öt váltót hamisított s__  az ezen a ré
ven szerzett summával törlesztette adósságát 
több ezer koronát.

A bűn azonban a váltók lejárata alkal 
mából kiderült s Firczák Gyula ungvári püs 
pök felfüggesztette állásától"Végheőt, aki idő 
közben, — tartva az elfogatástól, — család

az időre, arnig a hiróság az Ítélet fölött tanács! ját a szégyen közepette, szegénységben, nyo
^ moruságban hagyva : megszökött Iványibóf

a terembe: Ungvárra menekült, hol álnév alatt diur-
Délután félkettőkor újra 

szóllitották a monstre bűn pór harminezöt! 
vádlottját s az elnök kihirdette előttük az { n‘sLskodott a járásbíróságnál. Napdijassága 
Ítéletet. : azonban csak ideiglenes volt, mert mire

A.. biró„ság Takács , Zoltánt a btk. 20ÍL restánczia tömegek fel lettek dolgozva, Végb
i II L-n7A 'A ht Ü VÍlA. S ‘A C'/űrmt k . , . x _ ............................ ...... ° ®§ ába ütköző és a btk. 204, § a szerint bűn 

telendő pénzhamisítás miatt hét évi (egy­
házra s nyolez évi hivatalvesztésre Ítélte, a 
vizsgálati fogságból hat hónapot kitöltöttnek 
vett. Oravecz Jánost ugyanezen bűncselek­
mény miatt hat évi (egyházra ítélte s a vizs­
gálati fogságból hat hónapot a kiszabott bűn 
tetésbe beszámított. Csapó Józsefet hat évi 
(hat hó kitöltve), Gallai Imrét öt évi (három 
hó kilőtte), Vay Alajost a btkv. 91. § figye­
lembe vételével öt évi, Bálint Ferenczet a 
büntetőtörvénykönyv 92. § ának figyelembe 
vételével négy évi (egyházra. Gruber Istvánt 
a btk. 92. § ának figyelembe vételével hú 
rom és tél évi légy házra. Idősb Halász Szabó 
Sándort az enyhítő 92 §. figyelembevételé 
yel két évi fegyházra (hat bő kitöltve) ítélte. 
Özv, Korda Gergelynél két évi börtönre,

seö is állás nélkül maradt.
Nem talált sehol más foglalkozást s 

ebben a válságos helyzetében határozta el, 
hogy hamisított hivatalos pecsétekkel és fal- 
sitikéit aláírásokkal kellőképpen felszerelt 
ivek alapján könyöradományokat fog gyűj­
teni mindenfelé.

Az üzlet jól, sőt kitünően ment. Rövid 
idő alatt több mint ,‘5000 koronát adományoz 
tak az ország minden városában és Községé 
ben lakó jószivü, de naiv emberek egy állí­
tólag tűzvész áldozatául esett, tényleg azon­
ban seholsem létező iskola javára. Véghsőe 
kezdett jól ruházkodni, fényesen élt, mert a 
kék és zöldhasu bankók dagasztották tár

1

1

t

1
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czúiát s a forintok, a hiszékenyek koronái, 
meg a fillérei megszakítás nélkül, zavartala­
nul gurultak zsebébe.

Csaló kőrútjának előre megszabott pi og 
rammjába bevette Tordát is, ahova a napok­
ban érkezett meg. Ott érte utót végzete, mert 
nyomára jöttek jövedelmező manipuláczióinak 
és elfogták.

fi.\ A P I II I R
BlöSze Leinkhez. Tisztelettel «er

— Műkedvelő előad is. Megemlítettük inár, 
dogv a helybeli iparos itjakból alakult mű­
kedvelők julius hó 7 én műkedvelő-előadást 
rendeznek, mely alkalommal «A sz ö k öt t 
katona» kerül színre. A próbák már ja­
vában folynak és ebből Ítélve sikeres elő­
adásra lehet kilátás.

— A szultán szerencséje. Amig az euró­
pai fejedelmi házakban egy idő óta annyi 
kellemetlen csalódást okozott a gólya, a tö­
rök szultán háremében annál alaposabb mun 
kát végzett. Kontanstinápolyból érkezett táv----- JujLwIaúw -wiil****w*í* % _ Kai VegZöll. n-Uiiiausunaj/uijuui   

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ- trat jelenti, hogy a szultánt első kadmája 
kezö évnegyedre eiöf’.etéseiket megújítani, ikerpárral ajándékozta meg. Az újszülöttek 

.-..1____ —4. i,;u hn ipával hatra- ’ -----------fKérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szivesketijenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Vidéki magyar nyomdatulajdonosok gyű­
lésé. Győrött vasárnap tartották alakuló gyű­
lésükét a vidéki magyar könyvnyomdatulaj­
donosok. Elnökke Szávav Gyulát (Győr) és 
Förster Rezsőt (Miskolcz) választották, jegyző 
pedig Rumy Sándor lett. Javaslatokat tettek 
Knerr a tisztességtelen verseny ellen, Pleitz 
Pál a papírgyárak és papirkereskcdelem 
ügyében, Nagy Sándor (Bécs) a megren­
delések gyűjtése tárgyában, Szávay a sajtó

egy fiú és egy leánygyermek, épp úgy mint 
az anya, teljesen jói érzik magukat. A csalá 
di eseménynek a diplomáciával való közlése 
és 21 ágyulövéssel való kihüdetése még nem 
történt meg. A lebetegedett első kadinát a 
szultán szolgaállásból emelte hitvesi rangba, 
s külön udvartartást, amelyhez nagyszámú 
aga eunuk és oaliszk tartozott, rendezett be 
neki.

— Esküvő a debreczeni kir. törvényszék 
fogházában Ilyesmi is a lehető legritkább 
esetben szokott történni, Debreczenben meg 
azt hisszük, még sohasem történt. Egy, 
korábban vadházasságban élő férfi és nőuoicacA tsjujvuuv -------1 ------ -------- ö

termékek köteles példányaira és a nyomda-1 most mindkettő togolv, meghatva C.siky Fa­
iparra vonatkozó törvények ügyében Árvay|jos togházi lelkésznek a tisztességről, a név

becsületéről, a házasélet Istennek tetsző 
voltáról tartott egyházi beszédei által, el­
határozták, hogy ők, ha lehet a fogházban, 
megesküsznek, hogy mint polgári és egy­
házi utón egybekötött tisztes házaspár tér­
hessenek majd vissza, büntetésök kiállása

miíapuu --------------- - -"-jután, a társadalomba. E végből nevezett
Láng József jelentést tett a nagyvárad vidéki jlelkégzökhöz folyamodtak, ki elhárítván az 
nyomdatulajdonosuk országos szövetségé- j^ból minden fenforgó akadályt, beszerezvén 
IIek megalakulásáról. A közgyűlés után ban |az pjetékes hatóságoktól minden szükséges 
két volt, ahonnan Hegedűs Sándor | okmányt, s kieszközölvén a hirdetés alóli

fölmentvényt is : ma, kedden a házasulandó

Sándor (Győr) az egységes munka, szabály 
zatról, Knerr a makulatúra-gyártásról, Mol­
nár Mór a sajtóra és könyvnyomtatásra 
vonatkozólag. Itt előadó azzal vádolta a fő 
városi és vidéki sajtót, hdgy nem közöl 
szakszerű bírálatot, mit Pogány Mihály győri 
hírlapíró erélyesen visszautasított. Végül

kereskedelmi miniszterhez a követkéz 
táviratot intézték: Hegedűs Sándor kereske­
dő' mi miniszter úrhoz Budapesten. Magyar 
ország vidéki nyomdászai Győrben országos

pár két szuronyos őr, mint egyszersmind 
tanú között fölment az állami anyakönyv-

------- ---------- - ~ ,vezető hivatalba, hol polgárilag egybekóttet-
tanácskozásra összegyűlvén Nagyméltóságo- yén délben meg QSjky pajos fogházi lelkész 
Unt tisztelettalies bizalommal üdvözlik és ké Idat tiszteletteljes bizalommal üdvözlik és ké 
rik ügyeik kegyes támogatására. Szávay el 
nők : Rumy jegyző

után a fogházfelügyelő hivatali szobájában 
egyházba® esketettek meg A násznépet 

Lun. j _ _ lnégy a lelkész által esküdt törvényszéki
— Tanárok és tanítók szünidei tanfolyama. áljegyző, a fogházfelügyelő, egy fogház- 

A vallás és közoktatásügyi miniszter az álta- LJrmegter két fogházöV) négy férfi-, és négy 
lános tanügy fejlesztése mellett a fogyatékos ló ,y képezték az esküvő pár és az 
érzéküek oktatását is fölvette "gondjai közéLckető lelkész mellett. A házasfrigy egybá
Éz évben is létesített oly tanfolyamot. ahol j me,,áldafosa ufon pedig az uj házaspár 
tanférfiakat a dadogás és egyéb beszédhibák . )ön minde,lik a maga czellájáb;
gyógyítására megtanítják, a tanfolyam julius 
lió végéig tart, mely idő alatt elméleti 
gyakorlati kiképzést nyernek a hallgatók. A 
gyakorlat megszerzése végett gyakorlati tan 
folyam is nyittatott dadogok és egyéb be 
•zód hibában szenvedők számára. É tanfo

külön külön mindenik a maga czellájába vi- 
T I tetett, s igy álmadoznak ők, a boldogtalanok 

a házasélet örömeiről.
Szinésznövendékek előadása. Megemlékeztünk 

(róla annak idején hogy a debreczeni színész 
növendékek mükedvelőtársasága jótékony-

lyamra még most is jelentkezhetnek naponta jczélu előadást ^lt®,n1, d^
9-12 és 3-6 óra között a Rökk Szilárd ut serényen folynak ; de itt is az deje mei 
cza 10 szám alatt, a siketnémák budapesti 1 hiszen a kibocs áto szin P - , .
állami iskolájában 6 án elí kel1 adn,ok- ~ Az egyestagok már

— Dajná Bandi szereplése. Az első magyar-1 tudják is szerepjeiket s most mái csak az 
országi kis gordonkás, Dajna Ralogh Bandi jössz hangra fektetik a fősül y t. Az előadás 
szerdán a Magyar! Testvérekkel együtt fogj iránt városszerte igen nagy az ét de 1 és 
működni az Angol királynőben. A kiváló| úgy hogy a jegyeknek legnagyobb része mái 
gordonkás, aki nemcsak nálunk, hanem kül-Jle van foglalva az egyes csaladok által, 
földön is általános tetszéssel találkozott és j Reméljük, hogy az érdeklődés nem fogja el 
több kitüntetésben részesült, méltán érdemli bizakudottá tenni a társaságot sőt serkenti a 
'inog a figyelmet. Ilegnagyobb mértékben az előadást a lehető

magas nívóra emelni, a mi síkéi üiui is f g, 
ha igyekezetük nem lankad.

— Nincsenek többé gyerekek I Szomorú 
j tile a kornak a Temesvárt tegnap megtör - 
font öngyilkosság. Egy fiatal diák beleszere­
tett egy leányba és mivel az nem viszonozta 
szerelmét, főbe lőtte magát. Oltványi Oszkár 
V. oszt. gimnáziumi tanuló, Oltványi Ferenc 2 
pénzügyi titkár fia, szüleinek lakásán forgó - 
pisztollyal főbe lőtte magát. A szörnyű tett; 
oka szerencsétlen szerelem. A fiú szerete „ 
egy varróleányt, egy levélhordó viruló szépf 
gyermekét. A leány azonban ezt a szerelme ' 
nem vwrőnozta s amidőn néhány héttel ez 
előtt a leány elutazott rokonai látogatására 
Lúgosra, a fiatal diák bánatában buskomor rá, 
félőrültté lett s ma a halálban keresett vigasz­
talást,

— Egy hal líraitól! öngyilkossága. Lemberg-
bői táviratozzák nekünk: Az itteni büntető- 
törvényszék börtönében tegnapról mán 
virradó éjjel öngyilkosságot követi ei égj 
Lesyk nevű paraszt, a kit feleségének meg­
gyilkolása miatt nemrég kötélhalálra Ítéltek.
A rab czellájának ablakából kitört egy dara­
bot és az éles üveggel elmetszette torkát. A 
A börtönőr észrevette a dolgot, de mire 
orvost hívtak, Lesky már kiszenvedett.

- Szélhámos csaló a rendőrség előtt. Az 
emberi hiszékenység kiaknázására száz és 
százféle módot találnak ki egyes szélhámos 
csalók, melyek közül nem utolsó az sem, a, 
mely most foglalkoztatja a budapesti rendőr - 
séget. — Az esetről következőkben számol­
hatunk be :

Feldmann Henrik, nagyvázsonyi szüle­
tésű 26 éves rovott múltú szabósegéd, kipu­
hatolta a házmesternél, hogy a házban kik 
az albérlők, kivel laknak és mikor tartózkod­
nak odahaza. Amikor kellő módon tájékozva 
volt, beállított a lakóhoz.

— Földesi detektív vagyok, — mutatta, 
be magát és tudakozódott az albérlőről. Ér­
deklődését meg is okolta :

Ez az ember lopott. Adják ide a ruháit 
mert a tőkapitányságon megvizsgálják.

A legtöbb helyen sikerült a fogás és a 
«detektív» ur szépen ellejteít a ruhákkal. A 
csalást természetesen csak későn vették 
észre. Az utóbbi időkben söregestől érkeztek 
a főkapitányságra a följelentések a furfangos 
ember ellen, akit tegnap délelőtt éppen mű­
ködés közben tartóztattak le. Ä rendőrségei 
kiderült, hogy Feldmann Triesztben lopáséi t 
és csalásért két hónapi börtönbüntetési 
szenvedett. Amikor pedig elakarták Trieszt­
ből tolonczolni, a kisérő rendőröktől meg 
szökött. Azóta Budapesten rejtőzött és követte 
el csalásait.

— Tizenegy munkás a vízbe fűlt. Gernye- 
szegen, mint onnan jelentik, tegnap regget 
nagy katasztrófa történt. A megáradt Maro­
son akart keresztülmenni egy munkáscsapaf 
kompon, mely a sebesfotyásn viz közepén 
felborult, A munkások közül tizenegy a vízbe 
fűlt. A szerencsétlenség helyére kivonult 
gróf Teleky Gézáné cselédsége, mely azon­
ban csak a ladikost és az evezőst bírta ki­
menteni a hullámokból. Az áldozatok vajda- 
szentmihályi székely munkások, kik Medgyes 
faivárói készültek haza vasárnapot ürme-; 
pelni.
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— A főjegyző szabadságon. Komlóssy 
Arthur főjegyző holnap szerdán kezdi meg 
öt hétre terjedő szabadság idejét.

— A közönség figyelmébe. A közönség fi 
gyeimébe ajánljuk a vigécz törvény azon in 
tézkedését, mely tilalmazza, hogy a vigéczek 
a közönség köréből megrendeléseket gyűjtse 
nek. Az ily tilalom ellen vétő vigéczeket szi­
gorúan bünteti a rendőrség. A lépve ment 
megrendelő pedig hercze hurczának teszi ki 
magát — Azért hoztuk ezt elő, mert értesü 
.ésűínk szerint egy borvigécz városszerte 
koledál.

— Öngyilkos katonatisztek. Két katonatiszt 
vetett ma véget öngyilkos módon az életének. 
Kőszegen történt az egyik öngyilkosság. Mint 
onnan jelentik Sc h rack Alfréd 
dragonyoskapitány, a kőszegi alreáliskola 
tanára tegnap reggel belvárosi lakásán agyon 
lőtte magát. Élet vidor, rendezett anyagi vi 
szonyok Közt élő ember volt. Az éjjel még 
kávéházban járt. Reggel hatkor felköltötte a 
szolgáját s levéllel elküldte a parancsnokhoz. 
Levélben ezt irta :

— Közel vagyok a megőrüléshez ; félek, 
hogy elhagy az eszem !

Mikorra visszasiettek a lakására, már 
halott volt. Halála az egész városban nagy 
részvétet keltett. Rokonszenves, derék kato 
naként becsülték. — A másik öngyilkosság 
Bécsben történt. Hallbrunner Miksa utász 
hadnagy tegnap este egy bécsi szállóban 
vadászfegyverrel agyonlőtte magát. Az orvos 
még életben találta ugyan, de nem tudott 
többé segíteni rajta, a hadnagy néhány perc 
múlva meghalt. Névjegyén azt kérte, hogy a 
zsebében levő levelet küldjék el atyjának.

— Bresci bűntársai. A Nevv-York World 
értesülése szerint az olasz kormány meg 
szerezte mindamaz anarchisták neveit, kik 
Umberto király meggyilkolásában részesek 
voltak. Bresci több bűntársát már el is csal­
ták Olaszországba, hol titokban letartóztat­
ták őket. Az olasz kormány, hogy a szűk 
séges informácziókat megszerezze, egy Se 
ezura nevű görög detektívet fogadott föl, ki 
az anarchisták közé elegyedett és titkaika t 
megtudta. így többek között Seczura meg 
tudta, bogy Brasczit a merénylet elköveté 
sere sorsolás utján jelölték ki. A kisorsolás 
egy 1900 ban a Bartoldi féle teremben meg 
tartott gyűlésen történt. SeczuraJ amikor 
minden informácziót, melyet az olasz kor 
mány kívánt, megszerzett, hajóra szállt és 
most útban van Olaszország felé.

— Óriási óra. A vasúti órák legnagyobbika 
jelenleg bizonyára az az óra, mely a párisi 
uj lyoni pályaudvar tornyát ékesíti. Az óra 
mutatólapok mindegyikének átmérője (1.40 
méter, a kis és nagy mutató együttes bősz 
sza több, mint öt méter. Az óra járása villa 
mosan szabálvoztatik. Ennél nagyobb óra 
csak egy van a világon és pedig a íiladelfiat 
városház toronyórája, melynek óralapja 6.62 
méter átmérővel bir. Ez az óra azért is neve 
zetes, mert az utcza színétől 110 méternyi 
magasságban van.

— Mádi Kovács György meghalt. Paksról 
agy szűk szavú távirat jelenti, hogy a legje 
esőbb képességű magyar katona, a balassa 
gyarmati hires királygyakorlat hőse, Mádi 
Kovács György táborszernagy, ma reggel öt 
órakor gerjeni birtokán meghalt.

Mádi Kovács György törhetetlen magyar 
sága, rendkívül szabadelvű volt a s törhetet 
m igazságérzete kicsiny hija, hogy karrier

kösz vény ishhias, csonttörések stb. ese­
ténél, mely bántalmaknál csodálatos eredmé­
nyek érettek el. Rendelkezik uj és legtökéle­
tesebb fürdőberendezésekkel, van színház, 2 
zenekar villamos világítás penzió. Budapesttől 
közvetlen vonattal 3'/, óra alatt. Prospektust 
és bővebb értesítést szívesen ad a fürdőinaz- 
gatóság. ^

Vadászkaland,
„ A nyúl lőtt, nem én

— Julius 2.
A Magyar Erdész uj számában olvassuk 

a következő vadászanekdotát :
A boldog emlékű kapszlis puskák ide­

jében történt a Mózsi bá esete. Nagybátyáin, 
s a csűr bírája egy öreg siculus, kit á.falá- 
riosan csak per »Mózsi bá'« traktált az egész

jébe nem kerüli, amint arra rnégg élénken 
emlékszik a magyar olvasó közönség. Mint 
Katona, gyors elhatározása, erős kritikáju s 
rendkívül éles szemű vezérnek bizonyult 
mindenha, mint ember törhetetlen energiájú 
tértiu volt, aki azonban nem csak szigorú 
parancsnoka, — hanem igazságos atyja volt 
alárendeltjeinek. A hadsereg egyik legkép­
zettebb szószólóját veszítette el Kovács tábor 
szem agyban.

Halála körülményeiről délután a követ­
kezőket telegrafálja tudósítónk :

Régi szívbaja ölte meg. Tegnap még 
tolókocsijában kastélyának parkjában szóra 
kozott este jóízűen megvacsorált és dicseke 
dett hogy kitünően érzi magát. Éjjel 12 óra 
kor panaszkodott dr. Gott orvosának, hogv 
rosszul érzi magát. Három órakor kezdődött 
az agónia és öt órakor kiszenvedott. Család 
jábót senki sem volt halálakor mellette. A 
katasztrófát nem várták s igy ,az ünnepek
előtt elutazlak. Az utóbbi időben sokat szén j 1 ........ ........ .........^,4«,
vedett. Temetésének ideje még nincs meg va| rnegye, egy perzselő meleg augusztusi, 
határozva, valószínűleg Pakson fogják elte l na!)on kivittek, mint ott vakáczió diákgy re- 
inetm, mert a családi sírbolt ott van. iket a kukoriczásba nyulászni. Egy nagyobb

— Posta és t Wirógyakornok jelöltek. A ke ^ táblát hárman el is állottunk, mire egy pin- 
reskedelmi miniszter a posta, táviró, és táv citor a Dudás és Trombitás nevű kopokat a 
beszélőnél 135 gyakornokjelölti állásra hirdet kukoriczásba beeresztette, 
pályázatot. A pályázat alá bocsátott állásokat; Tőlem nem messze felvernek a köpök 
a kerületi posta és táviróigazgatóságok fog egy nyúl at s viszik egyenesen Mózsi báliak, 
ják betölteni, számszerint minden igazgatóság | Ay- öreg ugv látszik, nem vette szemügyre 
tizenötöt. A felvételi folyamodványokat az a tapsifülest, mert biz azt vagy kétszer a 
egyes posta és táviróigazgatóságoknál lehet : kopók ott megforgatták, de a lövés döreje 
benyúltam, még pedig legkésőbb július 31-ig. csak nem jelzi, hogy tettre került a dolog, 
A folyamodványhoz melléklendő : erkölcsi, j Végre jó negyedórái hajsza után egyszer csak 
orvosi és iskolai bizonyítvány. Csak azok' megszólal a Mózsi bá’ mordálya s a kutya - 
pályázhatnak, kik éretségit tettek és jlegaláb. konczertnek is vége szakadt, 
tizennyolez évesek. j Kíváncsian megyünk arrafelé, de esak-

— Vasúti szerencsétlenség. A vasúti álló - i *ia"iar egymásra bámultunk nagybátyámmal, 
máson vasúti szerencsétlenség rémes hire .n ,a ^ áí ÖIeSet a kukoricásból ki­
terjedt el. A Kőrösmező-Sziget felől Debre j épmV , éb01n e8y vlSan rugdalódzó öreg 
czenbe érkező utasok terjesztették e hirt jn^ uszi',a > me.ynek fülkébe ugyancsak sza- 
Kevele állomásnál, az alagút előtt, hegycsu-lj6 °.e e eaya ni a nyelvét lóbáló két ugráló 
számlás történt és a törmelék — állítólag —, J’"6 J16*!1 ‘S V°*í hQlyén, de mégis
eltemetett hat munkást, akik közül négy |aZ — Mü-e lőt^öreg ?
szörnyet halt. Emiatt késett volna a vo -; í,. J I Gyanítottuk ugyanis, hogy nem egyébre
nat 1S‘ fmint arra a nyulra. O csodálkozásunkra

Agyonlőtte a vejét. Véres családi drá- ? egész flegmával azt válaszolta •
máról ad hirt sásdi levelezőnk, R i g a c z 
Márton egerszegi lakos, jómódú gazdálkodó 
volt, de mióta a lányát Pál Vinczéhez férj 
hez adta, azzal örökös czivódásban élt. Maga 
a lánya sem szerette valami nagyon Pál 
Vinczét, szóval, teljes volt a boldogtalanság 
a családban. Pál Vincze többször veszélyes 

I fenyegetések között folytatta a perpatvart apó­
sával és feleségével s rendszerint a Korcsmában 
keresett feledést acsaládi boldogtalanság ellen, 
így tett tegnapelőtt este is s úgy tizenegy 
óra tájban tért csak haza. Az ajtót azonban 
zárva találta s dörömbölni kezdett azon, le­
öléssel fenyegetve apósát és családját. Rigac 
Márton végre is előkapta a töltött puskáját 
és az ablakon át rálőtt a fenyegető vejére. 
A lövés Pál Vinczét szivén találta. Ott nyom­
ban összeesett s meghalt. A vőgyilkosság 
hire még az éjjel elterjedt a faluban s Ri- 
gacz Mártont a csendőrök elfogták és Sásdra 
kísérték a járásbíróság börtönébe.

x Pöstyén európai hirii kénes iszap für 
dőit a t. közönség különös figyelmébe ajánl­
juk. Speczialitása : lokális iszap fürdő egyes 
testrészekre, melyek nagy jelentőséggel bír­
nak és a legsúlyosabb kóresetben is ered­
ményesek. Ezen iszaptag fürdőt kőfoka szabá 
lyozható s igy a leggyengébb szervezetünk­
nél is ugyanazon gyógyhatással alkalmaztat­
tak. Pöstyén fürdő j ivallva via : c s u

Ä nyúl lőtt, nem én.
További kérdésünkre aztán elmondta, 

a nyuiat a sürü tökindák között jó lövésre 
nem kaphatta s mivel azt a tarlóra a ku­
tyák kiterelni nem bírák, ő biz belépett a 
tábla belsejébe, de a kukoriczás nagyon 
sürü volt, a kopók nyomába a nyúlnak s 
egyenesen rá, szemközt hozták s a szegény 
nyuszi igy megszorítva, ijedtében kitérni 
nem bírván, nekiugrott Mózsi bának, aki t^t 
félkezével ügyesen nyakon is csípte, mire a 
mákogó, vergődő tapsifüles egyik lába bele­
akadt a felhúzott flinta kakasába s a fegyvert 
elsütötte. így tehát csakugyan igaz volt, hogy 
«a nyúl lőtt, nem én.«

Geldntem MSr debraczeni bsaidrode
— Déli zárlat, —

tsdUhRfcSM.

Búza a októberre . . . 8.04
Rozs 1901. októberre . . . 6 71
Zab 1901. októberre . . . . 6.28
Tengeri 1901. júliusra - . . 5.24
Tengeri 1902. májusra . . . 5.0?
Tengeri 1902 augusztusra . . 5 35

irányzat lanyha. Amerika */4 ezennel
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A tízévi találkozókról.
— julius 2.

Lassankrot rettenetesen ki fog józanodni, 
>i fog hűlni a világ- A régi jó szokások, mi 

két azelőtt olyan lelkesedéssel tartottak meg, 
ugj vesztik a teret, mint a vidám pogány is 

teneA.
Hová tűntek el a hetedhétorezagra szóló 

lakodalmak ? a Henesidától Boceiidáig zugó 
névnapok, keresztelők, azüretek ? a világraszóló 
Anna-bálok ? a Szánt Ietvén-napi tömeges ki 
rándulások ? Már csak kopott romjaik marad
r.»k meg a régi világból,

A poétikus. lelkes, sallangos világból 
maradt meg a tízévi találkozók intézménye 
is. Maturázott ifjak kupák és tüzes lelkesedés 
közepeit kötöttek valóságos vérszaraödóat, 
hogy tíz esztendő múlva itt és itt találkozni 
fognak.

Amikor a tizedik évforduló megérkezett, 
valamennyi hűségesen és pontosan beállított, 
különösen azok. akik azóta már a házasság 

j gájába jutottak. Bor és vidám muzsikaszó 
mellett újították fel diákköri emlékeiket és 
fenékig kiéhezték a diákos szabadságot.

így volt ez régen. — Ma egybegyülik 
kót-hárcm-nógy, jó, ha hat egykori konsbolá 
ria Feszesen ülnek la az asztalhoz, mert alig 
’»mertek egymásra a nagy változás miatt, az, 
®iöl-ül6 egy rakás táviratot bont fel és olvassa 
fal őket.

— Feleségem nagyon beteg, nem jöhetek. 
Szívben veletek. Fehér Bandi.

— Nőm az agyat őrzi. Mellette kell ma 
adnom. Lélekben veletek vagyok. Murok 
Pista.

— Már útban voltam, de feleségem hirte 
len megbetegedett. Mulassatok jól és gondol 
jatok rám. Kovács Jancsi.

— Nőm elcsúszott éa kificzarnitotta lábát 
Nekem kell ápolnom. Gondolatban veletek 

vagyok. Havas Peti.
— Nőm nem ereszt. Nagyon félt. Szó;

— Főnők ur, egy kollégám elvállalta már
helyettem a munkát.

— Az a kollégája bele fog bolondulni.
— Nem, főnök ur, kitaláltuk már a mód 

át. Blankettákat készítetünk, amiket esek alá 
kell Írni. A blanketta igy szól:

Nőm beteg. Nem jöhetek. Lélekben ve 
letek . . .

egyike volt a legszorgalmasabb és leg ügyesek' 
selyem-munkásnőknek. Az utóbbi években a 
szegény-alapból kapott havi 16 koronából 
és a házbeli, többnyire szegény ismerőse; 
tői kapott hulladékokból tengette nyomorult 
életét.

Különfélék.
+ Rendszerető madár, a fecsegő szarká 

nak az az érdekea szokása van, hogy az eléje 
dobott morzsákat nem eszi meg azonnal, ha 
nem elébb egyenkint, különböző helyeken el 
dugdofcsa és ezeket az eldugott morzsákat 
csak akkor kezdi elkölteni, amikor látja, hogy 
többet nem kap. A legérdekesebb a dologba» 
az, hogy a szarka eldugdosutt csemegéi elő 
keresésénél mindig azzal kezdi, melyet legu 
toljára dugott el és igy folytatja, épen meg 
fordított rendben, mint a hogy a morzsákat 
eldugdosta. Ha jól lakott, mielőtt összes rej 
tekhelyeit végig keresgélte volna, beszünteti a 
keresést, ha pedig a legelőször eldugott falat 
hoz ért és még éhes, odafut, ahol előbb a má 
sodik falatot dugta el és igy sorban tovább. 
Ha azonban valamelyik falatját elveszik, ak 
kor eltéveszti a sorrendet, és tissze-vissza ke 
resgél, úgy, koay csak véletlenül képes egyik 
vagy másik eldugott falatjára ráakadni.

*
-f Színpadról a kolostorba. New-Yorkban 

sok szó esik mostanában egv színésznőről, 
aki — senkisem tudja, miért? — egyszerre 
csak hátat fordított a világot jelentő deszkák 
nak éa kolostorba vonult. Miss Grace Raven 
a neve a szép asszonynak és éveken kérész 
tül starja volt a legnagyobb amerikai szintár 
sulaíoknak. Rövid idő előtt hirtelen eltűnt 
New-Yorkból. épp ákkor, amikor a ,,Monte 
Chrieio“-ban, a Dumas regényéből készült drá 
mában, esténkint óriási sikereket aratott.

Eltűnése különféle kommentálásra adott 
alkalmat az amerikai sajtóban A legutóbbi 
ideig azt sem tudta senki, hogy hova tűnt el, 
mígnem legutóbb egy újságíró ráakadt Ohio 
egjik kis varosában, Karihagcban az érdekea 

, , , „ , . ,, , ,’í missre, ahol a jó pásztorhoz czimzett kolostor
moruau bar, de távol kell maradnom tőié; kórliázaban, Ursula testvér név alatt szegény 
36k. Igyatok érteni is egy pohárral. Keszeg beteg négereket ápolt. Színésznőről és pedig 
Tóbiás. j amerikai színésznőről lévén azonban szó. nem

— Ez legalább őszinte —- szólt közbe va! lehetetlen, hogy az egész eltűnési és megtalá 
laki és némileg felderíti a borús társaságot * kjMória 8^re kieszelt terv volt ós pedig,

T, _ , , , °. ? meg kell adni, zseniálisan kieszelt terv. Hja,- í eleségem ma örvendetes család, ese Al/enki% a reklám hazája , J ’
m-enynyel lepett meg engem. Gratuláljatok.! *
Képzelhetitek, hegy nem lehetek mos; veletek j + Művészbüszkeseg. A hosszuhaju muzsi 
ae valamennyiötekat meghívlak komának. Sza kus bútort akar vásárolni, 
pont Gáspár. j — Kérem, ezt a kereve et tessék meg

— Nőm beteg . . . f venni, biztatja a kereskedő, tiszta lóezőrrel van
Valaki közbeszól : I parnázvo.
— Úgy is tudjuk. Csak a neveket ol — Köszönöm, felel sértődve a művész, én 

vasd fel iceak babérokon pihenek.
Valami láthatatlan felbő borong a társa *

ság felett. A bor s&vanyu, az ótel nem Ízlik, 
mindenki szeretne már otthon lenni. Végre 
Balog, a postást valamikép meg akarja men 
toni a társaság tűnő jó hangulatát és rá 
kezdi:

— Fiuk, tudjátok, hegy postás vagyok 
Fv-eten és alig tudtam megszabadulni a hivsta 
lomból De nem tudjátok naég az okát.

— Most akar épp elmenni? — dörmö 
gött a főnököm. — Most. amikor majd megő 
rüiöok a munkától!

De kérem, hiszen holt szezon, van
most.

— Ezt nevezi maga holt szezonnak ?
Mindennap százával állnak az ablak előtt 
akik mentő táviratot küldenek a tízévi találka’
Btikra. És maga még mindig nem okosodott 

, stag f Nem., mm engedhetem eL

+ Amerikai lapok nyeresége. A 300,000 
példányb-m mvgjelenő The World new yórki 
napilap 1900 bau tulajdonosának kerek 500 000 
dollár tiszta hasznot eredményezett. A N-w 
York Herald (150,000 példány) pedig 750 000 
dollár nyereséget hozott.

*
+ A macskák barátnője Egy külöacz öreg 

asszonyt vittek Bécsben tegnap a szegényházba 
Kitter Erzsébetnek hívják a 78 éves. a nikols 
dorfi-uteza 16. számú házában lakott egy mely 
pinczeüregoen, hova 19 lépcsőn kellett lemész 
nia. s hova csak egy vakablakon át h-itoit 
be nemi fény es levegő. Itt élte napjait tíz év 
óta hat macska társaságában, u..dok szmny 
ben. Míg végre titkos följelentésre a szegény 
ügyi osztály egyik hivatalnoka a szegényházba 
vitette. Kitter Erzsébet csak nagy nehezen 
vált meg megszokott piszkos tanyájától és 
macskáitól, mert — mint mondja — fél a azé 
gényházi nők veszekedő:éltől. Fiatslkorábuu

CSARNOK.
Az uzsorás leánya.

— Regény Jcét kötetben, —
Irta: "VitUca-sr Zoltán.

— Első kötet. — 21.

Az esküvő.
A megállapított terv szerint az esküvő 

egy hét múlva volt megtartandó.
Hedry gróf ez időt arra használta tel 

hogy a váthi uradalmat tekintette meg.
A kasznár méltó bámulatára mindenről 

pontos és kimeiitő tudósítást szeizett.
Átvizsgálta a naplókat s boszankodott 

könyelmüségén, midőn a kiadási rovatot vizs 
gálgatta.

— Borzasztó volt monda, ennyire sü- 
lyedni le 1 . . Ilyen gazdálkodás mellett nem. 
csoda, ha tőnkre ment a szép birtok.

Az esküvő előtti napon került vissza a 
fővárosba.

Epekedett is távollétén a szerelmes 
Amanda s midőn végre megjelent, kitöri 
örömmel borult karjaiba.

— Oh, kedves gróf, mennyit epe ütem 
távollétén ? ! — monda.

—Bocsásson meg, angyalom, szükségem 
volt széttekintenem uradalmamban, Egy csi­
nos kis fészket rendeztem be számunkra.

— Igen '? . . Ah, kedves hely lehet ez
— Olt fogjuk tölteni pár hétig az időt.
— Derék, derék ! Mindig vágytam falu­

ra Oh, én rajongok a a majorságéit.
A grói a legédesebb szerelemmel csó­

kolta meg a beszédes hölgy hófehér k- zéit
Midőn leszáll az est, Hedry gróf eltávo­

zott, Beicher bankár meg az egybektré: (ün­
nepélyhez készült elő.

lledry grófot, midőn szobájába ment; 
inasa várta.

Levelet nyújtott át neki.
A gróf megismerte Célia kezevu fsait.

— Ah. hát nem megy oly könnyen a- 
szakítás ! — gondola, — Úgy látszik, hogy 
most már engem fog kérni a szép özvegy.

Kiküldő inasát s felnyitá a levél borí­
tékot,

Gélia minden sorai a leghevesebb sze­
relmet árulták el.

— »Kedves gróf! — Írja a levélben - 
Ha szive van, mely szánni képes egy keser­
vében epedő nőt, jöjjön el estve hozzám. 
Mielőtt jegyesét nőül venné, szükséges hogy 
fölfedezést tegyek önnek!«

A levél alá semmi sem volt írva.
— Ügyesen kieszelte a kelepczét, de 

nem fog meg. Mit mondana a világ, ha én 
most, esküvőm előtt, nála jelenném meg ?. 
Igazán őrült ez a nő ! , . Józan észszel csak 
neem is kívánhatna ilyent!

Nem telelt a levélre semmit. Nyugod­
tan dőlt pihenőre. Eltelt lelke a közelgő gye 
nyör édes érzeteivel,

Jó lett volna pedig lledry grófnak visz a 
nem utasítani a szép özvegy meghívását.

Qlysn állapotban volt "az, hogy lelke 
keserűségében feltárta volna előtte a veszé­
lyes helyzetet, melybe rohanni készül.

Még ez egy reménység vigasztalta az 
epedő Géliát s midőn látta, hogy ez is meg­
hiúsult, buszúja teljes mértékben tört ki.

— Most mát azt mondom" vége a ba­
rátságnak ! . . Kísérőd leszek Hedry gróf s 
árnyékként foglak követni, hogy édes óráidat 
megkeserítsem, hogy midőn a legt'desebb

' I

)

. "
A
-3
*?
"''
 A

 .- ■ f



jullllS 2

. ,» I 'j "X'*.-t ~'“<f

:>-.;,4i,'L . ,-.:>.V' :

DEBRECZHNI HÍRLAP

SH13-

alomba vagy ^merülve, akkor r nyissam 
szemed a legszomovubb valóra.

Nehezen ment, mig kierőszakolta 
tői ázott szemeire az álmot.

De álma nem volt oly nyugodt mint 
Hedrv grófé.

Mig ez a legédesebb tündérképektől 
lett környezve, addig ő a szörnyek — csak 
képzeletben megjelenhető, — alakjait látja.

Borzasztó képeket tárt elé a rósz lelki 
ismeret, mely szunnyadod nappal, hogy annál 
zavartalanabból kínozhassa álmaiban,

A gróf reggelig szunnyadod a légédeseb 
álomban.

Midőn felébredett, hirtelen kiugrott ágvá 
ból s csengetett inasának, kinek segítségével
elöltözködött.

— Kész e minden a vendégek fogadá 
-? — kérdő az inast.
— Igenis, méltóságos ur.
— Intézkedjél, hogy az összes cseléd 

seg díszben legyen ma es a színemet viselje 
Akarom, hogy egybekelés! ünnepélyemre az 
egész kastély ünnepi díszt öltsön.

— Úgy lesz méltóságos ur!
Kilencz órakor kezdődött a meghívott 

vendégek felvonulása.
Hintók, kocsik sora lepte el a Hedry 

kastélvt.
Pont tizenkét órakor aztán megindult a 

menet a bankár házához, hol szintén nagy 
száma vendégsereg hullámzott.

Hedry gróf tisztelgett mennyaszonyánál 
ki a legújabb divat szerint volt öltözve,

Szerelemittasan csókolta meg kezeit s 
karjára öltve hordozta körül a nagyteremben 
oemutatva őt vendégeinek.

A teremben egy »all« kiáltás röppent el 
i menyasszony vaxitó szépsége láttára.

A jelen volt hölgykoszom teljesen elho 
mályosult a ^szépség ragyogó királynéja 
alőtt

Reicher bankár maga is urasan kiöltöz 
köd ott s benső örömmel szemlélte leánya 
boldogságát.

Két órakor délután — bámuló sokaság 
nagy tömege között, vonult a nászsereg a kái 
vintéri templomba, hol az esküvő történt.

Folyt. köv.

"XT"a,s-u.tl merLstea-n S
Érvényes tí)Oí Május hó 1-től

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debrecenből
P-Ladáay* 
P.-LadAay 
Budapest 
Budapest , 
Budapest . 
Budapest . 
P.-Ladány

Királyháza 
M.-Sziget . . .
M.-Sziget . . .
M'-Sziget . . „ 
Szatmár Németi. 
Szatmár Németi

gzerencs , . „
Szerencs . . 
Szerencs . .

Füzea-Atxmy
Tisza-Füred

N.-Léta—Vérté* 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök
n

H.-Nán&iia;

indul Vonat I
12.— déli Vegyes vonat 1.281
7.10 este Személyvonat 9.439.01 délelőtt Qyoravou&t 1 1.50

12.36 délután Szomély vonat 8.1010.27 éjjel Szemályvscat 5.45
4.16 dói után Gyorevonai 9.40
3.37 * Tv. ss. ss. ! 5 34

Dcbrec^n-
5.10; 
2.561 
3.56 

. 12.17 I 
, 7 58 I 
. 6.46

reggel
reggel
délután
délután
este
este

IDeTorecen.
. i 8.22 ! reggel 
, 4.01 délután

3VC.-Ss:ig-et
Személyvonat 
Személyvonat 
Személy vonat 

I Gyorsvonat 
I Tv. az, sz. 
j Gyorsvonat 

•Sscereioic* 
J Szentély ve r>at

. . ■! 6.58 i este j „ 
XL-etsreceapL—Z'-Q.Kesi-.jFxTDOXi.-sr 

. . 4.42 reggel } Vegyes vonat
. . . . 4.21 délután

TD-íBToxecera.—3STa.gr y-Léta— “KTSzímm 
. , . .| 9.35 reggel j Vsgyeswsat
. . . .1 4.31 délután I „

ID ex e c z e n.— TTlat ssa-lL 5 te
5.28 

; 4 06 
: 11.20

reggel 
(léin tál- 
déli

VegyeavenM

délet Ab
este
délután
este
r egyel
este
délután

2 08: 
9.48 

10.50, 
4.56, 

12.03 
8.50-

11.21 
7.03 i 

10.43 j

10.24'
7.56;

11.161
6.18!

9.17! délelőtt 
7.29: egfca 
l.lSj délután

délután
délelőtt
éjjel
délután
éjjel
este

déitiMti
este

délelőtt
est#

déMötí
dáiut&a
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I. napszámra.
':'/góas sepr», reggeli 7 órátét aetí 9 éráig 
?él «apra, reggeli 6 érától fi. s*. Víg, »zg? 

A. n. 1-íól astx 9 ......
II. O'nszánrit.

?ál órára . ....
órára , .....

<i;á»x órára
‘SiniloH kóvetksiö óri-n , 
ás nt»i«ó örázt tat félórát» v. ’la’zr-jV» ?3óro 

Ili: Egyot .'irataiért,,
-áagUlzpoíá* ét vimxxaataet nélkül a vára« 

sorampáin betűi
(i. Maghatározót! /áratok. 

Tesetézoknél (vzl!á*Mlönbiég ZÓM1), h* 
n végtiazteiBér » templomban Sörtérik,

ASometSbe ki és visz*#.........................
á káittő! 3~ - cneien a temetőbe ki és vissaa 
1 «emhá’. i> menet , , ...
5. si:nb..):böl jövet . : , . . .
bária j vaiuti indókás vagy raktárhoz nap 

zaot vagy jövet kési táskával . 
*!iel , , , „ . .

4 kmiii xnsllé elheUsxett miauen darab 
maiba után külön 10 kraiextár dij jár.

*■ aareeotyfcxó, vagy ciónak&xó tóhos, 
d«uk ejrgyár, légxieixgyár, kertéxxeti zgylet 
ét gőimatomhoi menet vagy jövőt . . 

ttsnet éi vimaiövet egy órai virakoxi»«»!
r.ígyerdSi fardáháxhox, polgári vagy 

.katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet éi jövet egy órai várakozásiéi 
minden kóvetkeiö őrire . . ...
Álló barom- és lóváiártárri oda éj viza

«za egy órai rárakoaázaal .....................
tatodén követkeiS órára .....................

tenai laktanyáitól él katonai kérkáahoi
o et vagy jövet.............................

ét vimajövet 1 órai irakosáseal.
órára. • • . • • .
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Budapest 
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Szatmár-Németi 
Szatmái-Németi 
M. Sziget. 
Szatmár-Nómeti , 
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Szerencs
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503
3.36
6.26:
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délelőtt
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. . 7.32 reggel 
. .12.16 délután
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. . 3.551 délután 
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este

N.-Léta-
N.-Léta-

-Vértes
-Vértea

Tisza-Lök 
Tisza Lök 
H.-NAnáa

Tisza-Füred 
Füzes-Abony

. .1 7.181 reggel 
. . . 3.13 délután

TifBZta-Xjölc-
. . 458.17; reggel
. . .1 6 35 este
. . .! 3.30 délután
IF’-axee-.A.'b oay- ID »bznena

gbr-
5.46

reggel
délután

Vegyeawonat I 4.18; 
111.361

i Vonat 1 R d 06 1/ 
onnan

Tv. sz. sz. 6.08
'

reggel
Személyvonat 4.00 reggel
Személyvonat 9.15 délelőtt
Gyorsvonat .155 délután
Személyvonat 7.05 este
Gyorsvonat 6.50 reggel

IDeloreceia,
1 Gyorsvonat '6 42 reggel
Személyvonat 345 reggel
Személyvonat 6— reggel
Személyvonat 2.47 délután
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Előfizetési felhívás!
A midőn a ,,DEBRECZENI HÍRLAP“ Julius—szeptemberi u j 

évnegyedének küszöbén felhívjuk a nagyérdemű közönség pártfogását, ki­
jelentjük, hogy a lap érdekessé tételére a legmesszebbre menő intézkedé­
seket megtettük.

A „WEB RECZ E Sf I HÍRLAP“ továbbra is az esteli órák­
ban jelenik megs eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb és 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debrecennek.

Táviratokkal sürgöny-levelekkel bőven el leszünk látva.
Azon leszünk, hogy a

Hl JRJEiJE. P**

legyen, a mint eddig is volt:
a jog, törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy­

aránt független közlöny, főkép a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekintetében kifogástalan 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap.

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elérése,
mely abban áll, hogy olcsósága mellett is magas színvonalon állő lappal

..................................................................................................... *k

szolgáljuk a nemes város közvéleményét.

M <3m

<L«Któi,'da ran» *öob r ?jiasmfaummaBainaaan

„DEßRECZENI HÍRLAP“
era szántónként 2 kr. (4 fillér)

Előfizetési ser©.:-----------
Helyben :

Egész évre 12 korona.
Fél évre 11 „
Negyed évre 3 „
Egy hóra 1 „

Vidékre :
Egész évre 20 korona
Félévre 10
Negyed évre 5
Egy hóra 2

Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalban (Piaez-utcza 79 szám,) vala­
mint Telegdi Kr Lajos könyvkereskedésében.

Ajánljak a XL évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába. 
Debreezen 1901. junins hó.

A „DEBBECZENI HÍRLAP
87erkesEtÖ8éoe és kiadó-hivat-. la.

IMreczsB, nyomatott Kutasi Inirekönyvnyomdája


